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V LETOŠNÍ GPA ZABODOVALA NÁRODNÍ TECHNICKÁ KNIHOVNA  

Glorifikací „jednoduchosti“ a „racionality“, významem těchto dvou slov lze stručně a jasně 
shrnout výsledky letošního v pořadí již XVII. ročníku Grand Prix architektů - Národní cena za 
architekturu. Rezultát vzešel ze slavnostního večera u příležitosti předávání cen, který se usku-
tečnil 24. června 2010 v Malé dvoraně Národní galerie v Praze.

Architektonický svátek tentokrát pořadatelé, Obec architektů a ČKA, svěřili do rukou ostřílené mode-
rátorky Ester Kočičkové. Ozdobena extravagantním kloboukem kubického elementárního tvaru, za 
účasti mnoha významných tváří z oblasti české kultury, chtěla poukázat nejen na podobu cen, ale 
i některých vítězných realizací. Tou nejlepší se nakonec stala a Grand Prix architektů pro rok 2010 
získala Národní technická knihovna (NTK) v pražských Dejvicích od ateliéru Projektil architekti. 
Cesta k jejich vítězství v letošní soutěžní přehlídce začala jiným vítězstvím, starým celých 10 let. 
Tehdy vyhráli vypsanou veřejnou anonymní architektonickou soutěž na novou budovu NTK. Její auto-
ři Roman Brychta, Adam Halíř, Ondřej Hofmeister a Petr Lešek si před přítomným ministrem kultury 
Václavem Riedlbauchem při přebírání ceny posteskli, že na další budovy, které mají v názvu rovněž 
slovo "národní", nejsou architektonické soutěže vypisovány. Není na škodu si připomenout, že autor-
ské kvarteto nepřebíralo absolutní cenu poprvé. Naposledy tomu bylo v roce 2007 za projekt 
s názvem Centrum ekologických aktivit města Olomouce - Sluňákov. 



Anonce na vítěze 
„Když se člověk pohybuje celou budovou, tak se vlastně 
pohybuje podle promyšleného scénáře," řekl o „vítězi“ 
porotce Jiří Klokočka. Doplnil, že návštěvník zažívá 
v podstatě na každém kroku nová a nová překvapení. 
Knihovna je navržena v obrysu oválného čtverce o vněj-
ších rozměrech cca 75 x 75 m. Zvolení uzavřené formy 
s konvexními tvary je výraz soustředění a pevného bo-
du. Oproti čistému čtverci nebo kruhu je možné se 
uvnitř dispozice chovat svobodně a přitom neztratit pocit 
dobré orientace. Knihovna je centrem informací nejen 
okolních budov vysokých škol, je i společným servisem 
pro různé technické vědy. Proto budova není jasně ori-
entována, nemá hlavní fasádu. Vytváří se tak pocit 
vstřícnosti a otevřenosti zároveň. „Koncept jsme založili 
na tom, že knihovna začíná až od prvního patra, takže 
přízemí je zcela průchozí. Je to veřejný prostor, který je 
důležitý hlavně v typologii, jako je knihovna," vysvětlil 
Brychta. Jeho slova svědčí o tom, že tvůrci chtěli vytvo-
řit prostor nejen ke studiu, ale i k vzájemnému setkává-
ní. Zároveň korespondují s oceněním odborné poroty, 
která u NTK pochválila jasnost jejího konceptu, úspor-
nost a jednoduchost výrazu a elegantní řešení objektu. 

Květnová klasifikace kvinteta
Pětičlennou „mezinárodní nezávislou porotu“ tvořili dva 
rodilí Češi, jeden Slovák, Slovinec a Holanďan. Vedle již 
zmíněného Jiřího Klokočky (Belgie) to ještě byli Martin 
Holub (USA, předseda poroty), Willem Jan Neutelings 
(Nizozemí), Milan Tomac (Slovinsko) a Zoran Michalčák 
(Slovensko). Ani letos to neměla lehké. Při květnovém 
zasedání v Praze proti ní figurovalo 71 projektů, které - 
jako obvykle - soutěžily v sedmi kategoriích: Rodinný 
dům (11), Urbanismus (2), Architektonický design, drob-
ná architektura a výtvarné dílo v architektuře (10), Inte-
riér (11) realizací, Novostavba (21), Rekonstrukce (12), 
Krajinářská architektura a zahradní tvorba (4). 

Porota nakonec vedle ceny hlavní udělila pouze tři další 
ceny. V nejnabitější kategorii Novostavba zvítězil rezi-
denční komplex Central Park Praha studia A69 - Archi-
tekti. V kategorii Rekonstrukce získala ocenění rekon-
strukce a dostavba areálu tiskárny ve Vysočanech auto-
rů Martiny Buřičové a Štěpána Kubíčka. A cenu v kate-
gorii Krajinářská architektura a zahradní tvorba dostal 
Vít Branda za visutou cyklistickou lávku v Kadani.
Jury rozdala i několik čestných uznání, a to novému au-
tobusovému nádraží v Příbrami, rodinnému domu v Ku-
řimi, interiéru Západočeské galerie v Plzni, interiéru ob-
chodu se sportovní obuví v pražské Konviktské ulici 
a rozhledně Akátová věž na kopci Výhon u Židlochovic. 
Žádná cena ani čestné uznání nebyla udělena v katego-
rii Urbanismus.

Vedle autorů projektu NTK sklidil největší potlesk zapl-
něného sálu emeritní profesor Českého vysokého učení 
technického Věkoslav Pardyl, který získal cenu Obce 
architektů za celoživotní dílo. „Ještě mám 13 roků, 
a pak půjdu do penze," oznámil sedmaosmdesátiletý 
architekt aplaudujícím divákům. 

Společenská retrospektiva: ve včelím úlu    
Slavnostnímu galavečeru od počátku vládla rázná slova 
sebevědomé moderátorky, občas s jemným nádechem 
ironie, tak jak jsme u Kočičkové zvyklí. V zahajovacím 
bloku, po úvodním poetickém nástupu, na pódiu postup-
ně „protáhla“ zástupce organizátorů i hostitelů: za Ná-
rodní galerii R. Sedlákovou, která se postarala o serióz-
ní úvod večera, za Obec architektů M. G. Parmu, jejího 
předsedu, jenž neopomněl kladně zhodnotit přínos NG 
za poskytnutí prostoru zdarma. Po krátké úvaze o archi-
tektuře, jejíž kvalitu prokáže čas, předal prostor J. Vra-
novi. Předseda ČKA pak stručnou úvodní řečí zahájil 
architektonickou soutěžní přehlídku. Za zvuků naživo 
vytvářených znělek hudebního seskupení s názvem „Byl 
Pes“ se poté roztočil koloběh udílení cen a čestných 
uznání. 
Svátek architektury v podobě Grand Prix architektů se 
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koná jednou ročně. Je proto na škodu, že se k němu 
publikum v zadní části Malé dvorany nechovalo ohledu-
plněji. Probíhající přehlídku oceněných děl pojalo spíše 
jako matiné ve včelím úlu. Svérázná Ester Kočičková 
nedokázala skrýt své zklamání, že polovina obecenstva 
upínala svůj zrak raději k občerstvovací tabuli. Poněkud 
neorganizovaně se tak mohla občas jevit synchronizace 
znělky, nástupu výherců a projekce vybraných projektů. 
Ale jak se říká: Proti gustu žádnej deputát. Ti, kdož přišli 
opravdu za architekturou, mohli v doprovodných projek-
cích od členů poroty nejčastěji vyslechnout velebení 
„jednoduchosti“ a „racionality“ u vybraných děl. Mohlo 
by se tak zdát, že právě tato dvě slova se stala hlavním 
kritériem jejich ocenění. Míru nezatíženosti poroty však 
každý musí zvážit sám. Všech jednasedmdesát archi-
tektonických projektů, přihlášených do soutěže, má až 
do 18. září k dispozici v 1. patře Národní galerie. Jisté 
je, že určité práce oceněné v rámci přehlídky charakter 
čistých nezatížených forem určitě nepopřely. Přesto si 
snad každý mezi vítěznými realizacemi svého favorita 
najde.

Bohumír Kotora
          Foto: Alexandra M. Videmannová

VIDĚNO OČIMA POROTCŮ:
Martin Holub (USA, předseda poroty):
Upřímně jsem byl překvapen vysokou úrovní velké 
většiny předložených prací. Nebyl tam žádný postmo-
dernistický kýč, žádná dekonstrukce ani žádná napodo-
benina Gehryho. Prostě všechno byly seriózní práce. To 
jsem vskutku nečekal. Porota byla překvapena vysokou 
úrovní předložených projektů, až na velice málo výjimek 
všechny projekty vlastně mohly být oceněny. Nešlo tedy 
o vybírání několika málo kvalitních projektů z množství 
průměrných či podprůměrných, ale o vybírání těch nej-
kvalitnějších prací z kvalitních. 
Milan Tomac (Slovinsko):
Není jednoduché se dnes zmiňovat o národní architek-
tuře. Vidím v české architektuře jen součást evropských 

produkcí, evropského dění. Samozřejmě, že jsou horší
 i lepší výsledky, ale v každém případě mi připadá důle-
žité, že existuje taková organizace, taková iniciativa 
jako Grand Prix, která je vlastně nástrojem začlenění 
se do evropského kontextu.
Willem Jan Neutelings (Nizozemí):
Byl jsem opravdu pod velkým dojmem široké kvality 
toho, co jsme viděli. Podle mne by možná více pozor-
nosti zasloužilo veřejné prostranství, které je v podstatě 
nosičem městských aktivit, ale doufám, že v příštích 
letech i toto téma získá více zastání.
Zoran Michalčák (Slovensko):
Viděli jsme dost kvalitních děl, nejsilnější to bylo v kate-
gorii Novostavby. Bohužel ne každému z těch kvalitních 
děl se podařilo prezentovat na dnešním večeru, ale je 
možné, že v příštím roce se to změní a kategorie se 
rozčlení. Zároveň bych chtěl ohodnotit i roli investorů, 
kteří svými představami vkládají do rukou architektů 
určitý kreativní nástroj, a tato kombinace nakonec může 
vyústit až v udělení ceny nejvyšší.
Jiří Klokočka (Belgie): 
Na průběhu hodnocení oceňuji určitý přesun z univer-
zálního kosmopolitického minimalismu alespoň k jaké-
musi českému minimalismu pragmatickému. Tím prag-
matismem myslím právě hledání tradic a vlastní české 
identity a ne se snažit napodobovat a zevšeobecňovat 
architekturu jako takovou. Myslím si, že naše síla je prá-
vě v tom, že zůstaneme sami sebou a ne že se budeme 
snažit něco kopírovat.  
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CENA GRAND PRIX ARCHITEKTŮ 
N 13 - NÁRODNÍ TECHNICKÁ KNIHOVNA
PROJEKTIL ARCHITEKTI | R. Brychta, 
A. Halíř, O. Hofmeister, P. Lešek
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Hodnocení poroty: Jsou to především tři hlavni věci: 
jasnost konceptu, úspornost a jednoduchost výrazu. 
Z toho vyplývá elegantní řešení a působivý výraz. 
Porota rovněž ocenila dotažení konceptu v detailech, 
zejména ve fasádě.

CENA V KATEGORII NOVOSTAVBA 
N 9 - CENTRAL PARK PRAHA 
Autoři: B. Redčenkov, P. Tomášek, J.Wertig (A 69 - 
ARCHITEKTI)

Hodnocení poroty: Velkorysý koncept vytvářející urban-
ní prostor, dořešen i z hlediska udržitelnosti (zakryti 
podnože zeminou, automaticky operovatelné žaluzie 
chránící před přehřátím objektu). Jednoduchými pro-
středky se dosáhlo zajímavého výrazu. Obvodový plášť 
každé budovy je stejný, přesto se podařilo vtipně dosáh-
nout variability výrazu.

CENA V KATEGORII REKONSTRUKCE 
R 12 - PŘESTAVBA A DOSTAVBA TOVÁRNÍHO 
AREÁLU AF BKK
Autoři: M. Buřičová, Š. Kubíček (CARAA )

Hodnocení poroty: Velice citlivá přestavba a dostavba 
stávajícího průmyslového objektu respektující původní 
slovník průmyslového tvarosloví. Dostavba citlivě sym-
patizuje s původním stavem, nicméně svými promyšle-
nými detaily přenáší celek do 21. století.

CENA V KATEGORII KRAJINÁŘSKÁ 
ARCHITEKTURA A ZAHRADNÍ TVORBA 
K 2 - VYVÝŠENÁ CYKLISTICKÁ STEZKA V KADANI
Autor: Vít Branda
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Hodnocení poroty: Velice citlivé zapojení současné tech-
nologie do divoké přírody  technologie i příroda se na-
vzájem neruší, naopak vytváří harmonicky celek navzá-
jem komplementární. Dochází tak k dialogu mezi tech-
nologii a přírodou, který umocňuje oba elementy.

ČESTNÉ UZNÁNÍ V KATEGORII RODINNÝ DŮM
RODINNÝ DŮM KUŘIM 01 - RD 1
Autoři: J.Knesl, J.Kynčl, V.Štojdl (KNESL+KYNČL 
ARCHITEKTI)
Hodnocení poroty: Porota ocenila čistotu konceptu, hmo-
tovou kompozici evidentní z řezu, jakož i umístěni ob-
jektu na daném pozemku.

ČESTNÉ UZNÁNÍ V KATEGORII NOVOSTAVBA - N 1
AUTOBUSOVÉ NÁDRAŽÍ V PŘÍBRAMI
Autoři: L.Marques, R. Hofman, E. Melicharová (HMAR-
CHITEKTI)
Hodnocení poroty: Pro veřejnou stavbu se podařilo jed-
noduchými prostředky dosáhnout monumentálního výra-
zu. Je to stavba zjevně úsporná, nicméně efektní!
 
ČESTNÉ UZNÁNÍ V KATEGORII INTERIÉR 
I 5 - NOVÁ TVÁŘ ZÁPADOČESKÉ GALERIE V PLZNI
Autoři: R. Koucký, Š. Malá
Hodnocení poroty: Autorům se podařilo sjednotit prostor 
původně roztříštěný v jeden celistvý. Působivé vsunutí 
tmavého obepínajícího pláště do stávajících prostorů 
vytváří uniformní pozadí vhodné pro prohlížení umění 
a kontemplaci.

ČESTNÉ UZNÁNÍ V KATEGORII INTERIÉR 
I 6 - 66 GALLERY - BOTAS CONCEPT STORE 
Autoři: L. Křemenová, D.Maštálka
Hodnocení poroty: Jednoduchý, nicméně silný koncept 

vytvořil působivý prostor perfektně sloužící svému účelu  
tj. prodávaní bot.

ČESTNÉ UZNÁNÍ V KATEGORII ARCHITEKTONICKÝ 
DESIGN, DROBNÁ ARCHITEKTURA A VÝTVARNÉ 
DÍLO V ARCHITEKTUŘE 
D 2 - AKÁTOVÁ VĚŽ VÝHON
Autor: Pavel Jura
Hodnocení poroty: Čistě dotažený koncept vycházející 
z respektovaní ustálených tesařských technik, jehož vý-
sledkem je jednoduchá stavba silného výrazu.

SPECIÁLNÍ CENA MINISTERSTVA ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ:  VILA RŮŽENKA, KTIŠ  
Autorka: O. NOVOTNÁ /O.N. ARCHITEKTI

CENA ZA CELOŽIVOTNÍ DÍLO: 
PROF. ING. ARCH. VĚKOSLAV PARDYL, CSC.
Věkoslav Pardyl se narodil 3. 11. 1923. Studoval na 
reálce v Příbrami, po válce se zapsal na Vysokou školu 
architektury a pozemního stavi-
telství při ČVUT (pozdější Fa-
kulta architektury ČVUT). Po 
absolvování pracoval jako ná-
vrhář pro gobelínové dílny Ma-
rie Hoppe-Teinitzerové v Jindři-
chově Hradci a zároveň nastou-
pil jako asistent prof. Václava 
Viléma Štecha a prof. Oldřicha 
Stefana. V roce 1953 přešel do 
Ústavu velkoprostorových sta-
veb pod vedením Josefa Kittri-
cha, v r. 1966 se stal kandidá-
tem věd, o dva roky později se 
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habilitoval a po smrti Kittrichově se stal vedoucím 
Ústavu velkoprostorových staveb. Od konce 70. let 
vyučuje rovněž na DAMU, příležitostně přednášel na 
Škole architektury při AVU a na JAMU v Brně. V roce 
1998 byl jmenován profesorem. V zahraničí přednášel 
na Trent University Nottingham a University of Arts 
London. Byl jedním ze zakládajících členů Nadace 
barokního divadla zámku Český Krumlov. V 90. letech 
spolu s ing. arch. Bednářem pravidelně zajišťoval 
expozici České televize na festivalech MIPTV a MIPDoc 
v Cannes ve Francii.
„Perspektiva“, česko-anglického a anglicko-českého 
slovníku odborných divadelních výrazů a výrazů z umě-
leckých řemesel, spolupracoval na učebnici „Přehled 
typologie obytných a občanských staveb". Další publika-
ce připravuje k vydání. 
Vedle pedagogické činnosti soustavně projektoval 
zejména kulturně-společenské budovy s interiéry sálů 
včetně akustiky a nábytku. Počet velkých i menších 
návrhů přesahuje 100, z toho přibližně 30 realizova-
ných. 8. června 2010 byl jmenován emeritním profeso-
rem FA ČVUT. 

„Loňského roku (tj. 2009) 1. prosince jsem dovršil 60 let 
pedagogické činnosti na Fakultě architektury. Přestože 
jsem v dětství chodil do školy nerad, rodové předurčení 
(otec přednášel na Vysoké škole báňské, dědeček byl 
ředitelem obecné školy v Příbrami a i další příbuzní 
a předci byli učitelé a profesoři) způsobilo, že jsem se 
stal rovněž kantorem. Tohoto rozhodnutí jsem nikdy 
nelitoval. Pedagogická práce pro mne byla na prvním 
místě, vždy jsem se však snažil nebýt odtržen od praxe. 
Projektoval jsem po večerech, víkendech a o prázdni-
nách. Díky tomu jsem snad mohl svým posluchačům 
bez uzardění řadu věcí vysvětlit a poradit s rozmanitými 
problémy. 
V současné době přednáším v českém a anglickém 
jazyce předměty multimediální tvorba  divadelní budovy, 

hmotná kultura, působím v ateliéru, na DAMU zajišťuji 
výuku deskriptivy a akustiky. 
I dnes mne práce se studenty baví stejně jako před 60 
lety, a dá-li pánbůh, rád bych v ní ještě nějaký čas po-
kračoval," říká o sobě a o své práci Věkoslav Pardyl, 
který letos oslaví své 87. narozeniny.

ZÁVĚR PŘEDSEDY POROTY
Až na velice málo výjimek porota shledala úroveň před-
ložených prací velice vysokou. Výběr projektů k ocenění 
reflektuje názor pěti architektů pracujících v různých 
částech světa v různých podmínkách. I když zmíněna 
různost porotců je jistou zárukou objektivnosti, naprosto 
to neznamená, že projekty, které vybrány nebyly, byly 
hodnoceny negativně. Je pravděpodobné, že z tak 
kvalitního souboru prací jiná porota by vybrala jiné 
projekty. Tak to však chodí a jinak se to dělat nedá. Jak 
všichni dobře víme, dobrá architektura nemůže vznik-
nout bez dobrého klienta. Proto navrhujeme, aby kromě 
architektů byli rovněž uznáni klienti, ne-li všech oceně-
ných projektů, tak alespoň Grand Prix a prvních cen.

Zpráva sekretáře poroty GP 2010, anebo 
pohled zevnitř
Letošní GP byla co do 
počtu přihlášených děl 
slabší než ročníky před-
chozí. Je možné, že se 
i na této soutěžní pře-
hlídce podepsala cel-
ková situace národního 
i světového hospodář-
ství. Pokles stavební 
produkce znamená 
s jistým zpožděním 
i omezení projektů 
a tím i zmenšení škály, 
ze které mají architekti možnost vybírat své práce do 
společného klání o tu nejlepší. Navíc výrazně kles počet 
veřejných vypisovaných architektonických soutěží.
Více než popisu vnějších okolností a průběhu celého 
procesu od přihlášení až po vystavení bych rád věnoval 
několik řádků postřehům a pocitům pozorovatele „ze-
vnitř“. Jako sekretář poroty jsem měl jedinečnou příleži-
tost sledovat hodnocení naší architektonické tvorby. 
Sledování hodnocení a pronášení verdiktů bylo velmi 
poučné a utvrzuje mě v domnění, že je ještě spousta 
práce před námi. Tato práce leží ve vzájemné komuni-
kaci i komunikaci navenek. Poznámka na okraj: Popisky 
na většině panelů jsou tak malé, že se nedají z normál-
ního odstupu přečíst. Jako by už dopředu architekti-
tvůrci zavrhovali a neumožňovali pozorovateli hlubší po-
znání díla, v tomto případě skrze text.
Prezentace a schopnost sdělení kvality díla byly asi nej-
slabším článkem vystavených prací. Samozřejmě, jako 
v každé přehlídce či soutěži se uplatnila i zde Gaussova 
křivka představující celé spektrum děl  od kvalitních po 
méně kvalitní. Těch dobrých však podle poroty byla vět-
šina. Tomu odpovídala i dlouhá a velmi vážná diskuse 
k několikerým projektům při třídění uvnitř kategorií.  
Musím vyzdvihnout práci všech členů poroty a jejich po-
ctivost. Nešli pouze po povrchu a efektu, ale každému 
dílu věnovali pozornost.  Možná se někomu jeví výsled-
ky jako nevyvážené, ale je nutné si uvědomit, že posu-
zování probíhá pouze z děl přihlášených a zaslaných do 
soutěže v podobě soutěžních panelů s autorskou zprá-
vou.  Navíc porota nezná architektonickou scénu ani 
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události minulého roku, natož celou škálu realizací 
v ČR.  V této souvislosti mě trochu mrzí prezentace po-
roty v průběhu slavnostního vyhlašování jako málo mezi-
národní. Zlehčení její role nepřispělo k dobrému jménu 
Grand Prix. Vyplývá z toho úkol pro pořadatele; bude 
potřeba věnovat větší péči představení poroty laikům - 
nearchitektům. 
Skutečnost, že někdo má české jméno a po 40 letech 
v cizině stále mluví dobře česky, neznamená jeho auto-
matickou znalost současného českého rybníku. 
Hodnocení může být subjektivní, ale je nezatížené. 
Domnívám se, po několika dnech strávených s porotci, 
že všichni přinesli věrohodný pohled zvenčí. 
Při práci se mluvilo téměř vždy anglicky.  Ovšem závě-
rečné komentáře byly proneseny v češtině, slovenštině 
a angličtině. Možná záměrně, aby sdělení obsáhlo co 
nejvíce posluchačů. V tomto kontextu vnímám účast ar-
chitektů v Grand Prix jako možnost srovnání se s jinými 
a poučení se. Jiný názor může člověka posunout či při-
vést k novým věcem...  
Jít s kůží na trh a ukázat co dělám je potřebné. Provést 
to sebevědomě a se ctí je umění. 
Stejně tak se ctí a věrohodně je potřeba v příštích le-
tech přistupovat k výstavě samotné, večeru při udílení 
cen a snažit se o zlepšení kdekoliv to jen bude možné. 
Jsem si vědom kapacitních, finančních i jiných omezení.  
Vždy je něco co omezuje, je potřeba to vždy překoná-
vat.                         
                               ing. arch. Jaromír Hainc  (člen ROA) 

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ ROA
dne 15. června 2010
Přítomni: 
ROA: M.G.Parma,  J.K.Melichar, O.Haman, J.Vrana, 
Z.Krejčí, V.Mastný,  H.Všetičková, J.Mojžíš, J.Hainc
DROA: J.Kopečný 
Je přítomna nadpoloviční většina členů ROA a ta je 
tudíž usnášeníschopná.

Kontrola minulých úkolů:
10/01/03 - Finanční vyrovnání s Ing. Dankem
DROA provedla prověrku oprávněnosti faktur ing. Dan-
ka a zjistila závažné nedostatky. Tento závěr byl tlumo-
čen předsedou DROA J. Kopečným na mimořádné 
schůzce členů ROA dne 17.03.2010 a opět dnešního 
dne. Zaslat třetí doporučený dopis s návratkou.
Úkol trvá. Pověřeni Parma, Haman, Melichar. 
10/01/05 - Nájemní smlouva Revoluční
Dnešního dne se dostavili zástupci nového správce 
budovy. Bylo dohodnuto dodatkem prodloužení náj.sml. 
o cca 2-3 měsíce za stejných finančních podmínek s tím 
že do 31.06.2010 OA uvolní prostory v 1.NP. Nabídku 
OA na snížení nově navrženého nájemného za proti-
službu v oblasti architektonických prací zástupci správ-
ce neakceptují. Pověřen sekretariát. Úkol trvá.
10/03/05- Osazení IN na www stránky
Z důvodu platných finančních závazků možno uskuteč-
nit změnu zadavatele až v roce 2011. Současný stav 
bude kontrolován sekretariátem. Pověřen:sekretariát. 
Úkol trvá.
10/03/06 - Kontokorentní účet Pověřen Parma,
Projednání z časových důvodů přeloženo na příští 
zasedání. Úkol trvá.
10/04/01 - Podklad pro vyřízení úkolů 01/06, 
10/01/04, 10/03/01, 10/03/02, 10/03/03 
a nový splátkový kalendář s FOIBOS za GPA 2007  
vypracuje Melichar  projedná a  nové Dodatky ke 
Smlouvám s novými termíny úhrady uzavře  Haman. 
Dodatky nutno odsouhlasit v ROA. Pověřeni Haman, 
Melichar.

7. STRANA

Melichar vypracoval dle dostupných podkladů podklady 
pro jednání. Z důvodů z prodlení platy závazků, nutno 
provést urychleně jednání v pořadí: FOIBOS; PATENI-
DISOVÁ; ABF Pověřen Haman. Z časových důvodů 
přeloženo na příští zasedání.Úkol trvá.
10/04/04 - GPA 2010
- Jednotný grafický vizuální styl  nutno upravit termín 
dokončení grafických návrhů dodatkem ku Smlouvě. 
Poslední možné doplňky do 28.05.2010.
Zajistí Parma-smlouva, sekretariát-doplňky.
Práce vč. dod. k Sml. provedeny. Vypouští se ze 
sledování.
- Sekretariát informoval o výši finančního zajištění 
k dnešnímu dni /dotace MK, dohody o spolupráci, před-
pokládaný výnos z účasti autorů staveb/.Je třeba zjistit 
stanovisko u všech oslovených.
Pověřen sekretariát. Dohody o spolupráci a faktury 
odeslány. Vypouští se ze sledování.
- Podklady pro další dohody o spolupráci /CIAS, PPF/ 
připraví Haman, provede sekretariát.
Smlouva a faktura odeslána na CIAS. PPF spolupráci 
pro 2010 neakceptuje.
Vypouští se ze sledování.
- Byl projednán rozsah a obsah výdajů spojených s po-
rotováním a galavečerem. Výdaje nutno korigovat 
s příjmy. Odpovídá Hainc-porotování, Masný-galavečer, 
Brunclíková-ostatní režie. Úkol trvá.
- Komplexní organizační zajištění: 
porotci  - Hainc, byl probrán detailní itinerář činnosti 
poroty. Vypouští se ze sledování. 
galavečer  Mastný Úkol trvá.
- Mediální partneři: ARCHITEKT, HOSPODÁŘSKÉ 
NOVINY, nově navrženo XANTYPA  nutno projednat.
Projednáno. Vypouští se ze sledování.
- Je volný post „generální partner“  možno nabídnout 
v rámci Smlouvy o spolupráci.
Bez odezvy u sponzorů. Vypouští se ze sledování. 
- Cena za celoživotní dílo: ROA schvaluje návrh na 
doc.ing.arch.Věkoslava Pardyla. Laudato zajistí Krejčí.
Podklady předány k moderování. Vypouští se ze sle-
dování.
10/04/05 - Návštěva p. Ivanova
ROA a p. Ivanov, zastupující agenturu AW se dohodli na 
koordinaci jednotlivých akcí pořádaných oběma subjek-
ty. Pověřen Parma. Z časových důvodů odloženo na 
příští zasedání. ROA rozhodla, že prostřednictví 
předsedy bude vyzvána agentura AW- Ivanov k podání 
návrhu  na příští spolupráci.  ROA projedná na 
nejbližším zasedání. Pověřen Parma. Úkol trvá.
            
Nové úkoly:
10/06/01 - ROA souhlasí s poskytnutím záštity pro 
čínskou výstavu.
Pověřen Haman. Úkol trvá. 
Příští zasedání ROA A DROA bude 29. června na sekre-
tariátu OA, Revoluční 23, Praha 1 v 10 hodin.
Zapsal: Melichar                                      Schválil: Parma

VÝSTAVY
GPA 2010 - Národní cena za architekturu
Místo konání: Národní galerii v Praze, Dukelských 
hrdinů 47, Praha 7 
Termín výstavy: do 18. září 2010
Všechna přihlášená díla do GPA 2010 jsou představena 
na veřejné výstavě v NG. Po jejím skončení pak jako 
putovní navštíví řadu českých a moravských měst 
a bývá prezentována i v zahraničí. Posláním soutěžní 
přehlídky Grand Prix Architektů  Národní ceny za 
architekturu je prezentace současné kvalitní 
architektury, vznikající v České republice, široké 
veřejnosti.

ROAIN 13 - 14 / 2010



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V srpnu oslaví svá jubilea a narozeniny
1.8. Ak.arch. EDEL Zdeněk, Turnov, (87)
2.8. Ak.arch. HŘEBECKÝ Pavel, Praha 6, (50)
2.8. Ing.arch. KLAJMON Vladimír, Brno, (70)
3.8. Ing.arch. KAMENICKÝ Zdeněk, Praha 7, (60)
3.8. Ak.arch. KRÁSOVÁ Zdenka, Praha 8, (75)
4.8. Ing.arch. KAČEROVÁ Jana, Praha 4, (50)
4.8. Ing.arch. HARTMANN Zbyněk, Studená, (55)
5.8. Ing.arch. FIKAROVÁ Jitka, Ústí Nad Labem, (55)
5.8. Ing.arch. DOUBRAVA František, Praha 4, (70)
5.8. Ing.arch. MULLER Zdeněk, Brno, (75)
6.8. Ing.arch. DVOŘÁK Miroslav, Dačice, (50)
6.8. Ing.arch. KOUKOLÍK Miloslav, Praha 10, (86)
7.8. Ing.arch. MAŇÁK Jiří, Praha 6, (55)
7.8. Ing.arch. PETRÁŠEK Stanislav, Praha 10, (55)
7.8. Ing.arch. SMRŽOVÁ Jaroslava, Brno, (75)
8.8. Ing.arch. POSTUPA Jindřich, Praha 8, (70)
8.8. Ak.arch. VESELÝ Zdeněk, Nesvačily, (84)
9.8. Ak.arch. CÍSAŘ František, Praha 3, (60)
9.8. Ing.arch. HUBÁČKOVÁ Blažena, Brno, (65)
9.8. Ing.arch. LHOTÁK Zdeněk, Praha 1, (75)
9.8. Ak.arch. STRAKA Bohuslav, Praha 4, (89)
10.8. Ing.arch. KOLOUCH Zdeněk, Praha 4, (50)
10.8. Ing.arch. NEČASOVÁ Monika, Praha 4, (60)
10.8. Ing.arch. PECH Libor, Praha 6, (81)
12.8. Ing.arch. BOHONĚK Karel, České Budějovice, (84)
13.8. Ing.arch. VYCHODILOVÁ Alena, Prostějov, (50)
13.8. Ing.arch. KRAUS Pavel, Praha 4, (55)
13.8. Ing.arch. MATĚJOVIČ František, Praha 10, (84)
14.8. Ak.arch. MORAVEC Miroslav, Praha 3, (87)
16.8. Ing.arch. JANOUŠEK Jan, Praha 2, (55)
16.8. Ing.arch. KOZUMPLÍKOVÁ Dana, Brno, (65)
16.8. Ing.arch. ZOUNEK František, Brno, (89)
17.8. Ing.arch. VÁCLAVEK Lubomír, Praha 4, (55)
18.8. Ak.arch. VAHALA Jiří, Praha 6, (88)
18.8. Ing.arch. NUTZ Antonín, Brno, (90)
19.8. Ing.arch. ŠTĚPÁNEK Oldřich, Praha 4, (85)
20.8. Ing.arch. POLÁŠKOVÁ Eva, Zlín, (81)
21.8. Ing.arch. SUCHÁNEK Martin, Praha 10, (50)
21.8. Ing.arch. KAČÍRKOVÁ Hana, Praha 2, (60)
22.8. Ing.arch. PRÁŠIL Milan, Praha 10, (85)
24.8. Ing.arch. TOUŠ Miroslav, Plzeň, (86)
25.8. Ing.arch. SEDLÁKOVÁ Radomíra,CSc.,Praha5, (60)
25.8. Ing.arch. MACHAT Drahomír, Praha 3, (90)
27.8. Ak.arch. ŠUSTA Jaroslav, Praha 5, (83)
28.8. Ing.arch. HADRAVOVÁ Libuše, Praha 1, (55)
28.8. Ing.arch. RŮZHOVÁ Jarmila,CSc., Praha 6, (84)
28.8. Ing.arch. VRBATA Josef, Ústí nad Labem, (87)
30.8. Ing.arch. FILANDR Václav, Ostrava, (60)

OZNÁMENÍ
S lítostí sdělujeme, že dne 19. května 

nás ve věku 88 let navždy opustil 
Ing. arch. Otakar Steinbach z Prahy. 

Z
Ve Společenské rubrice IN 09-10/2010 bylo uvedeno, 

že Doc. RADOVÁ-ŠTIKOVÁ Milada, CSc. z Prahy 
by se dožila 90 let. Od Ing. arch. Kamila Dvořáka, DrSc. 

jsme se dozvěděli, že bohužel tato  skvělá kolegyně 
již před mnoha lety zemřela. 

Uzávěrka čísla IN 13/14 2010 byla 7. 7. 2010.
Dne 12. 7. 2010 bylo číslo odesláno do tiskárny.

�

emřel také ing.arch. Zdeněk Kubíček. 

8. STRANA

Východní Čechy v díle Josefa Gočára
Místo konání: Městské muzeum, Husova 295, Jaroměř
Termín akce: do 28. září 2010 
Muzeum v Jaroměři otevřelo expozici k 130. výročí naro-
zení architekta Josefa Gočára. Výstava představuje na 
reprodukcích desítky budov, které žák profesora Kotěry 
navrhl ve východních Čechách. K vidění jsou i některé 
jeho nerealizované projekty a nábytek. Výstava se navíc 
koná v budově, postavené v letech 1910 až 1911 podle 
Gočárova návrhu. V příštím roce muzeum hodlá k 100. 
výročí této dostavby uspořádat výstavu o autorově díle 
v celé České republice. 

Aulík Fišer architekti / návrhy a realizace 1995-
2010
Místo konání: Galerie Jaroslava Fragnera, Betlémské 
nám. 5a, Praha 1 
Termín akce: do 29. srpna 2010 
Výstava představuje 15leté období tvorby kanceláře 
od roku 1995 do roku 2010. Expozice je rozfázovaná do tří 
nezávislých částí. V hlavním sále tvoří vstup maketa 
výseku fasády administrativní budovy E BB Centra 
v měřítku 1:1. Základní funkcí této instalace je ukázka 
fyzikálního omezení vlivů dopravy do prostředí města. 
Středu sálu dominuje korpus stolu, nabízející dvě desítky 
modelů. V různých měřítkách dokumentují tvorbu ateliéru: 
od nejmenšího objektu dřevěné kaple až po velké 
administrativní a bytové budovy. Třetí část tvoří 
velkoformátové černobílé fotografie vystavených modelů 
pořízené camerou obscurou, která umožňuje pohled 
poněkud netradiční perspektivou. Výstavu doprovází 
publikace, obsahující necelou čtyřicítku prací ateliéru 
z uváděného období. 

Nejlepší evropské stavby, Mies van der Rohe 
Award 2009
Místo konání: Architekturzentrum Wien - Alte Halle, 
Museumsplatz 1, v areálu MuseumsQuartier, A-1070 
Vídeň
Termín akce: do 20. září 2010, otevírací doba: 
denně 10-19 hodin
Od 24. června je v rakouské metropoli k vidění výstava, 
přibližující nejlepší evropské stavby a cena Evropské unie 
za současnou architekturu. Mies van der Rohe Award 
2009.  Z 340 nominovaných projektů bylo loni vybráno pět 
finalistů, z těch vzešel vítěz soutěže norský ateliér 
Snřhetta s jeho realizací Národní opery a baletu v Oslu. 
Speciální vyznamenání pro objev "Emerging Architect 
Special Mention" bylo předáno ateliéru "Studio Up" za 
projekt školní budovy a tělocvičny "Gymnasium 46° 09' N / 
16° 50' E" v chorvatské Koprivnici. Putovní výstavu 
obohacuje 15 rakouských projektů, které byly na cenu 
nominovány.

Sial- Sdružení architektů a inženýrů Liberec
Místo konání: Muzeum umění, Denisova 47, Olomouc
Termín akce: do 19. září 2010
Nástup stalinismu v roce 1948 zrušil architektům privátní 
ateliéry, ti museli přejít do Stavoprojektů. V tom libereckém 
vznikla skupina Sial - Sdružení architektů a inženýrů 
Liberec. V čele byli architekti Karel Hubáček a Mi-roslav 
Masák a statici Zdeněk Patrman a Václav Voda. Do po-
vědomí veřejnosti se zapsali zejména vysílačem na Ještě-
du a obchodními domy Máj v Praze či Ještěd v Liberci. 
Politický režim 70. a 80. let házel Sialu klacky pod nohy, 
architekti se však nevzdali, až se probili k zakázkám 
v zahraničí… Výstava Sial mapuje komplexně: na 40 origi-
nálních plánů a 20 dobových i nových modelů staveb, na 
25 klíčových projektů na 33 velkoformátových bannerech 
dokumentují vysokou úroveň architektů ze severu Čech. 

AKTUÁLNĚ
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